



# 香港中文大學上海校友會

上海的經濟急劇發展，北上發展成為一種趨勢。據悉，今日在上海的香港人逾十萬，許多香港大專院校的畢業生都到上海發展，目前在上海工作或居留的中大人亦為數不少，他們已逐漸組織起來，定期安排活動。中大人在海外一向同心同德，守望相助。因此上海中大校友每次的聚餐例會，不只得到校友的參與，其他香港院校的校友也有參加。現時，上海校友組織的主要聯絡人是黃河校友（91聯合社會）和許勤業校友（85聯合經濟）。中大校友事務處處長俞靄敏女士將於10月25至27日親赴上海探訪校友，希望促成上海校友會正式成立。

上海校友活動的聯絡人黃河校友在1991年聯合書院社會系畢業，1993年到上海發展，現為曉宇國際有限公司董事總經理。從事食品及服裝貿易，而以出口服裝為主。最近開始建立自己品牌的服裝，以年輕人為主要銷售對象。

黃校友表示，最初到上海工作很辛苦，不同行業都嘗試過，最後從事服裝行業，原因是自己對這方面較有興趣。黃校友的家人仍在香港生活，他不時會回港探親，順道也會回中大一遊，緬懷昔日讀書的日子。

黃校友熱心組織上海校友會，他表示，現時有登記的上海校友接近八十人，其中一部份校友逢星期四晚上八時至十時在上海浦東源深體育中心打羽毛球。由於黃校友從事服裝行業，他將會為上海校友製造「中大上海校友會T-shirt」。

上海校友活動的另一熱心份子是許勤業校友。許校友於1985年畢業於聯合書院經濟系，在大學時曾任伯利衛宿生會主席。中文大學畢業後從事金融行業，1990年到東京日本山種投資顧問公司任職股票市場資金經理。1993年因日本經濟不景，回到香港發展。1994年在香港路透社任風險管理，一做七年，其

間被調往東京路透社工作三年。

許校友於去年8月輾轉到上海發展，起初在上海明錶城（鐘表連鎖店）任物流管理，至今年7月底。其後創辦皇裕發展有限公司。目前與上海的幾位中大校友一同發展電訊及電腦軟件的生意，以售賣無線上網電腦軟件及建立國內電話專線為主。

許校友認為，八十年代的世界經濟舞台在東京，九十年代在香港，而千禧年則在上海！由於整個九十年代有七年時間在東京工作，許校友自言很遺憾錯過了香港經濟的黃金時期，於是在2001年主動出擊，北上上海尋找發展機會。雖然在上海發展只有短短一年，但許校友自問比已在上海發展三、五年的香港人，對上海的認識更深。

現時上海校友的聚餐例會均邀請資深的財經界人士主講，每次均有三十多個人參加（詳情見頁56）。